
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 780
van JOHAN DECKMYN
datum: 31 augustus 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Sportimonium  -  Werking, steun en subsidies

Bijna 20 jaar lang was de collectie sporterfgoed van Sportimonium te bekijken in het 
unieke strandgebouw van het domein Sport Vlaanderen in Hofstade. Op 31 augustus 
2022 sluit niet alleen de tentoonstelling Breaking Boundaries maar ook de vaste 
Sportimoniumexpo in het geklasseerde strandgebouw definitief de deuren.

Het Sportimonium zal evenwel, als we zijn webstek mogen geloven, “planmatig verder 
werken aan de uitbouw en conservering van hun unieke collectie sporterfgoed” en gaat 
op zoek naar een nieuwe eigentijdse formule voor een aanstekelijk sportmuseum. Dat 
doet de organisatie met, naar eigen zeggen, de steun van Sport Vlaanderen en van 
Cultuur en Erfgoed.

Sportimonium vzw heeft zijn locatie in het domein van Sport Vlaanderen in Zemst.

1. Waaruit bestaat voornoemde steun van Sport Vlaanderen precies?

2. Hoeveel investeringssubsidies, werkingssubsidies en andere subsidies ontving de 
organisatie sinds 2010?

3. Hoeveel en aan wie betaalt Sportimonium de huur van het gebouw?

4. Sportimonium vzw is een oorspronkelijk Nederlandstalige en nu tweetalige instelling, 
met zetel in Vlaams-Brabant. 

Is de tweetaligheid van de instelling in overeenstemming met de Vlaamse 
subsidievoorwaarden?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 780 van 31 augustus 2022
van JOHAN DECKMYN 

1. De steun van Sport Vlaanderen aan de vzw Sportimonium is vastgelegd in een door 
beide partijen ondertekende samenwerkingsovereenkomst voor de beleidsperiode 
2022-2023 en bestaat uit werkingssubsidies. De middelen dienen ter uitvoering van 
het actieplan 2022 en 2023 dat erop gericht is om een transitie te realiseren naar 
“Museum 2.0” om vanaf begin 2024 de effectieve doorstart te maken naar een 
vernieuwend, modern museum dat maatschappelijk relevant is.

2. De structurele subsidie aan Sportimonium bedraagt sinds 2020 654.000 euro. In 2020 
ontving Sportimonium daarnaast een extra steun van 25.000 euro in het kader van 
het corona noodfonds Sport.

In de bijlage vindt u een overzicht van de subsidies vanuit Sport Vlaanderen sinds 
2010. De subsidies waren gericht op de werkings- en personeelskosten. Er werden 
geen specifieke investeringstoelagen toegekend.

3. De inbreng van Sport Vlaanderen in Sportimonium vzw omvat het toekennen van een 
erfpachtrecht voor de duur van 30 jaar op een deel van het strandgebouw. 
De basisovereenkomst uit 2001 bepaalt dat de erfpachthouder aan de erfpachtgever 
jaarlijks een canon dient te betalen van 247,89euro (10.000BEF zoals opgenomen in 
de erfpachtovereenkomst) (te indexeren volgens de gezondheidsindex). 
Daarnaast is er een bijakte aan de erfpachtovereenkomst uit 2010 waarin enerzijds 
een éénmalige vergoeding (74.368 EUR ter financiering van de noodzakelijke 
herinrichting van de personeelsruimten in de bestaande loods) en anderzijds een 
jaarlijks canon van 50 EUR (te indexeren volgens de gezondheidsindex) werden 
opgenomen.
Tot slot is er nog een recht van opstal uit 2012 voor een duur van 50 jaar t.b.v. jaarlijks 
100 EUR (gebonden aan het indexcijfers van de consumptieprijzen). 
Verder rekent Sport Vlaanderen ook de jaarlijkse energiekosten door aan het 
Sportimonium vzw.

4. Sportimonium vzw is nog steeds een Nederlandstalige instelling. De website van 
Sportimonium vzw is Nederlandstalig maar kan, conform de taalwetgeving, ook 
geraadpleegd worden in het Frans en het Engels.

BIJLAGE

Overzicht definitieve subsidies aan Sportimonium sinds 2010

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15452

